

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2021.9.14 星期二 农历辛丑年八月初八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7128期 今日8版



4500余双温岭童鞋运往四川 开学第一双鞋 温岭城北送

记者 赵碧莹 通讯员 梁伟伟

9月10日下午3时，台州足友体育用品有限公司董事长蔡建跃满头大汗，匆匆跑进城北街道办事处。在城北街道的推动下，他和同行们共同捐赠的130箱童鞋即将在这里发车，运往2000公里之外的四川省阆中市和甘孜州。过几天，当地3000多名孩子就将收到这份来自温岭的开学礼。

开学的第一双鞋，温岭城北送给你。城北街道党工委书记、办事处主任王俊杰说，在新一轮浙川东西部协作中，四川省阆中市作为温岭的结对市，各线均在整合资源开展东西协作帮扶。城北街道是中国童鞋之乡，年产童鞋超4亿双，年产值超100亿元。为充分发挥本地资源优势和扛起企业家的社会责任，街道组织辖区企业免费为阆中市和甘孜州3所学校的学生每人送上一双城北产的童鞋。

为了此次公益行，城北街道

筹备了一个多月。从联系当地的3所学校，了解学生、教职工人数、尺码，再到选择参与此次公益活动的企业，联系运输车队等，大家分工合作、开足马力。城北街道相关负责人说，活动发起后，辖区内17家爱心企业积极响应，出资出力，助力东西部协作，筹集了26码到42码4500多双鞋子，共计折合人民币近70万元。

其实，想要参加此次公益活动的不止这17家企业。这次参与其中的都是城北街道比较有代表性、有品牌、有品质的企业。温岭市东亚塑胶有限公司董事长蔡君昌说，自从得知有这个活动后，老板们都踊跃报名，希望尽自己的一份力量，为阆中市和甘孜州的孩子们献上一份爱心。

台州足友体育用品有限公司就是其中的一员。关于此次捐赠，蔡建跃觉得自己就该带头。我们就是专业生产学生鞋的，我们主导起草了《中小学校园鞋》浙江制造标准，填补了

国家、行业标准的空白。我们的产品还出口到了瑞典等国家。他说，孩子们开学的第一双鞋，足友义不容辞要送。

不单单是足友，这次盛潮鞋业股份有限公司也送来了300多双鞋子。董事长盛华军告诉记者：我们每一年都会参加这样的活动，这是我作为一个企业家微不足道的一点爱心。

希望我们温岭的童鞋能为他们送去温暖，也希望将我们城北童鞋的品牌带到四川。台州市大树鞋业有限公司董事长蔡正永说。

值得一提的是，这已经不是城北童鞋企业第一次献爱心，甚至不少企业在参加公益活动，为贫困地区的孩子送去希望这件事上已经坚持了很多年。比如，今年独家龙鞋业就为四川省屏山所有校点1100多名学生每人送去了两双凉鞋；城北街道新联会携手城北童鞋志愿队党支部更是已经连续4年向远在1600多公里外的

贵州省黎平县孟彦镇良常村良小学这个偏远山区的学校送去爱心童鞋。

而此次，从温岭到阆中、到甘孜州，我们所看到的不仅仅是温岭企业家们的拳拳爱心和殷殷期望，更看到了东西部协同发展、共同富裕的希望。十三五期间，城北街道在童鞋品牌、品质提升等方面大做文章，在有效提升城北童鞋区域品牌形象的同时，推进鞋业供给侧改革，构建制鞋产业链、打造鞋业发展新模式。王俊杰说，我们希望通过这次赠鞋活动，一方面能够为阆中市和甘孜州的同学们送上充满爱心的城北童鞋，另一方面也希望社会大众能够通过此次活动更加了解温岭童鞋，是有温度、有品质、有设计的好童鞋。

下阶段，城北街道也将以此次活动为契机，推进民企助村企村共建项目，适时推动与以上地区在童鞋产业方面开展产业推介，促进产业合作。

提升镇域应急救援整体实力 全市综合性应急救援队伍建设工作现场会召开

本报讯（记者张璐祎）近日，全市综合性应急救援队伍建设工作现场会召开，会议主要目的是贯彻上级精神，进一步推进全市一专多能、一队多用、镇街综合应急救援队伍建设工作。

应急救援工作事关经济社会发展大局，事关人民群众生命财产安全，是一项重要的民生工程和社会事业，也是维护社会稳定的重要保障。近年来，我市在创建重要窗口示范样本的道路上奋勇争先，实现了经济社会的高质量发展。目前，全市抢

险救援队伍共有692支10901人（不包括企业），其中，镇级消防救援队伍30支365人（专职人员），森林扑火队22支591人，社会救援队8支320人（核心队员）。

当天，我市首个综合应急救援队——新河镇综合应急救援队也正式揭牌成立。记者了解到，该救援队围绕全灾种大应急目标要求，设宣教办公室、消防救援中队、水上救援中队、森林消防中队、山岳救援中队、民兵应急中队、高科技侦察技术中队、（心理危机）医疗保障

组、电力抢修维护保障组、通信保障组等1室6队3组，进一步提升了镇域应急救援整体实力。

会议要求，各镇（街道）要加快整合消防、民兵、森林消防、警务人员、医务人员、社会救援等力量，尽快完成统一名称和挂牌工作。同时，要根据执行应急救援任务的需要，建立24小时值班值守、出警、训练等制度。确保建成具备抢险突击、治安维护、后勤保障、医疗救护等一专多能、一队多用的综合性应急救援队伍。

会议强调，下阶段各镇（街道）要加强能力培训，抓紧抓好镇街综合应急救援队伍的培训和训练，提升应急救援能力素质；要强化考核推进，做好对镇街综合应急救援队伍建设工作的考核督查，完成的时间进度，将作为考核主要依据；要落实保障措施，通过有效整合应急管理职责，规范编制、装备、经费等保障措施，确保镇级应急办实体化运行。

会前，与会人员还现场参观了新河镇综合应急救援指挥中心，听取了试点经验介绍。

攻节点 赶进度

9月10日，大溪镇毛头村，甬台温高速至沿海高速温岭联络线大溪2号桥下穿杭台高速铁路段，中电建路桥集团建设者顺利浇筑第52跨左幅现浇钢构梁混凝土，比预期计划提前10天完成节点施工。

图为9月9日建设者在大溪2号桥下穿杭台高速铁路段架设左幅预制桥梁。

记者 刘振清
通讯员 王磊摄



沧海拾珀 中国古代琥珀艺术展 展出

本报讯（记者黄晓慧文/图）琥珀被科学家们称为时间的胶囊，它是古代树脂埋藏在地层中日久逐渐石化而成的，通常保存在海边或古老河湖三角洲沉积地带及一些煤矿中。近日，由市文广旅体局主办，王伯敏艺术史学馆、虎魄造办处承办的“沧海拾珀”中国古代琥珀艺术展在王伯敏艺术史学馆临展厅开始展出，共展各个朝代的琥珀制品81件套，类型有饰物、摆件、印章、珠饰、镶嵌件等，这些琳琅满目的展品，勾勒出了中国古代琥珀艺术的发展历程。

据展览前言介绍，在中国古典文献中，琥珀之名最早见于汉初陆贾的《新语》一书。关于琥珀的生成，汉时，人们认为乃虎目之精魄入地而化成，琥魄之称亦因此而来。中国琥珀文化形成的时间较晚，据考古发现，我国目前所知最早的琥珀制品，是距今三千余年前的四川广汉三星堆遗址出土的一枚刻有蝉纹琥珀坠饰，而欧洲最早的琥珀制品可追溯到距今12000年前，这主要是由于中国不产琥珀。但随着张骞出使西域，开辟了丝绸之路，从此丝绸之路，琥珀东来。丝绸之路不仅带来了琥珀原

料，还带来了域外的琥珀艺术品及其琥珀文化，从此诞生了中国琥珀文化。

丝绸之路拉开了中国琥珀文化的序幕，并迎来了第一个艺术高峰期——两汉魏晋南北朝时期的琥珀艺术。至宋代时，辽国契丹人崇尚琥珀，使中国古代琥珀艺术的发展迎来了第二个高峰期。明清时期，则迎来了中国古代琥珀艺术发展的第三个高峰期。尤其是清代，琥珀文化达到了空前的发展，使用范围比之前的任何历史时期都普遍，琥珀艺术品由上层社会逐渐进入中下层社会，中国古代琥珀艺术开始

世俗化，直至大清帝国灭亡而再次衰落。

据悉，本次展览的举办，得益于朱千勇藏家的大力支持。观众可在10月18日前到王伯敏艺术史学馆，感受曾使处于不同时空的民族为之迷醉的琥珀文化魅力。



温岭三门山海协作工作联席会议在三门举行 统筹推进两地经济共同发展

本报讯（记者陈祥胜）9月9日下午，温岭三门山海协作工作联席会议在三门县行政中心举行，市委副书记、市长林强，副市长李海兵，三门县副县长，温岭市政协党组副书记、副主席林文鹤出席会议。三门县委副书

记、县长陈晨主持会议。

林强指出，自2016年山海协作结对以来，双方协作机制不断完善，合作领域不断拓展，逐步形成了山海并利、山海共赢的良好发展格局。三门有着良好的发展态势、创业氛围，在湾区建设、数字经济和沪甬台合作等方面有着很多好的经验和做法，值得温岭学习借鉴，温岭倍加珍惜与三门一起迈入共同富裕新征程的难得机遇。

林强希望双方能够优势互补，增强区域合作意识，打破行政区划界限和市场分割，以更好的理念、更高的标准来谋划两地合作，努力实现在互利共赢上有更大进步；双方能够项目联动，以项目合作为中心、以产业互联互通为主线，在加大经济合作的同时，进一步加强文化、科技、教育、劳务等社会事业领域的合作，扩大参与主体，提升协作水平，彰显合作成效；双方导入三门。

会上，双方签署了《2021年度山海协作（南北协作）框架协议》；我市向三门县捐赠了山海协作项目援建资金；石塘镇与蛇蟠乡签署了《石塘蛇蟠结对协议》。

会前，双方赴蛇蟠岛实地考察了三门温岭山海协作生态旅游产业园核心区，参观了黄泥洞村、围垦纪念馆。

我市启动保障房专项行动

杜绝转租转借等违规现象

本报讯（记者陈祥胜）为进一步强化保障房管理，杜绝转租转借等违规现象，真正做到公平、公正、公开使用保障房，市基投集团和市住建局近日联合启动清理保障房转租转借专项行动，在所辖保障房小区重点查处转租、转借等违规使用行为。

随着我市保障房覆盖不断扩大、承租户逐年增加，保障房闲置、转租、转借等问题日益凸显。9月6日下午5点多，由市基投集团和市住建局相关人员组成的联合行动工作组利用下班高峰时段，对康惠佳园保障房小区进行转租转借等违

规行为大排查。

在排查过程中，对于尚未办理人脸识别门禁的住户，集团工作人员逐一对照登记的住户信息，确保户、证、人一致，并安排当场办理人脸识别门禁。此后，将根据人脸识别门禁管理系统，防止外来人员随意进出小区，并通过对数据的分析、预警和应用，及时发现转租转借等违规使用行为。

下阶段，市基投集团将持续深入开展清理保障房转租转借专项行动，同时形成一系列制度化、常态化的动态监管机制，确保惠民政策真正落地。

箬横

党建红 扮靓美丽城镇建设



本报讯（通讯员江文辉）这个广场每晚都有身穿红马甲的党员志愿者在开展人流秩序维护或其他志愿服务，和广场北侧的党群服务长廊形成了一道亮丽的风景线。日前，在箬横镇横滨广场，面对该镇举行中华慈善日集中志愿服务活动，前来纳凉的居民们纷纷为之点赞。

铆干劲、比业绩、促善治，抓美丽城镇建设必需抓党建红重点项目。近年来，箬横镇在持续加大党建引领、网格治理、工作平台建设力度基础上，结合党史学习教育和全市开展的“争星夺旗·和美共创”专项行动、村社争星·镇街晋位工程建设，依托一村一品文化发展特色，充分发挥党员先锋模范作用，打造党建红节点赋能党群服务中心（站点）红色城镇新阵地、党员干部服务群众美丽城镇节点文化的党建元素融入度，以打造一批书香型党建主题公园、儒雅型党建联盟平台、清风型党建廉政文化长廊等精品红色站点，不断强化三为专题实践活动，凸显为民、为企业、为基层志愿服务力度，确保横向广度覆盖，纵向精度赋能。

箬横镇相关负责人介绍，目前全镇各村（居）党群服务中心已实现全覆盖，村域片区党群服务站点也已基本实现全覆盖。下一步，该镇还将建立三级党群服务中心（站点）运维工作机制，构建“互联网+常态管理模式”，做到线上有平台、线下有阵地，促使广大党员干部投身减塑、减排、资源节约、垃圾分类等美丽城镇建设中去，让三级党群服务中心（站点）覆盖功能效力最优化。

在箬横镇白峰山村，一个以新时代文明实践站为起点，党建公园为终点的红色漫步道在景观村庄建设中孕育而生。四年前的乱搭乱建作坊厂棚，处处堆满垃圾、长满杂草的脏乱差面貌一去不复返，现已成为村民们家门口的宜游好去处。村党总支书记、村委会主任林正彬介绍，自党建红重点项目实施以来，村里的党员们各司其职，定期会组织开展环境大整治活动。在日常环境维护中，我们的党员都是义务参与。这不光减少村集体经济的支出，还大大提升了党组织在村民们心中的形象，为促进基层党群关系和谐、村庄治理能力提升都具有重要意义。

为进一步发挥党建红辐射力、加大党建红功能覆盖面，今年以来，箬横镇还在原有镇村两级党群服务中心硬件建设基础上，不断丰富美丽城镇节点文化的党建元素融入度，以打造一批书香型党建主题公园、儒雅型党建联盟平台、清风型党建廉政文化长廊等精品红色站点，不断强化三为专题实践活动，凸显为民、为企业、为基层志愿服务力度，确保横向广度覆盖，纵向精度赋能。

箬横镇相关负责人介绍，目前全镇各村（居）党群服务中心已实现全覆盖，村域片区党群服务站点也已基本实现全覆盖。下一步，该镇还将建立三级党群服务中心（站点）运维工作机制，构建“互联网+常态管理模式”，做到线上有平台、线下有阵地，促使广大党员干部投身减塑、减排、资源节约、垃圾分类等美丽城镇建设中去，让三级党群服务中心（站点）覆盖功能效力最优化。

数字报

数字报

数字报